
 

ESTRATTO VERBALE DI RIUNIONE CONSILIARE DEL 24 MARZO 2026 

Oggi 24 marzo alle ore 15.30, a seguito di convocazione trasmessa via PEC dal Presidente, 

si è riunito il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di 

Bologna (“ODCEC” e/o l’“Ordine”) presso la sede in Bologna, Piazza De’ Calderini n. 2, 

con possibilità di collegarsi in audio video conferenza per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

Omissis 

 

4. Richieste di patrocinio o di sostegno all’ODCEC di Bologna. 

 

Omissis 

Il Presidente dell’ODCEC di Bologna, Dott. Vittorio Melchionda, dopo aver dato atto e 

verificato l’identità di tutti i partecipanti e constatato che i consiglieri in collegamento sono 

in grado di intervenire alla riunione in tempo reale, garantendo la riservatezza della 

comunicazione audio-video, nonché di procedere, qualora necessario, alla visione di atti e/o 

di documenti attinenti alla riunione, ringrazia tutti i presenti per la partecipazione alla 

odierna riunione. 

Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERE CARICA Presente Assente 

Dott. Vittorio Melchionda Presidente X  

Dott.Giovanni Rocco di Torrepadula Vice Presidente X  

Dott.  Francesco Nesci Consigliere Segretario X  

Dott.ssa Maria Edvige Chiari Consigliere Tesoriere da remoto  

Dott.ssa Patrizia Arioli Consigliere X  

Dott. Roberto Baboro Consigliere X  

Dott. Gionata Bartolini  Consigliere X  

Dott.ssa Valentina Camorani Scarpa Consigliere da remoto  

Dott.ssa Beatrice Conti Consigliere da remoto  

Dott.ssa   Annalisa Ghelfi Consigliere X  

Dott. Rag. Guido Koch  Consigliere X  

Dott.ssa Rag. Maurizia Lanzoni Consigliere 

da remoto 

fino alle 

ore 16,05 

poi in 

presenza 

 

Dott.ssa Laura Santagada Consigliere X  

Dott. Marcello Tarabusi Consigliere X  

Dott. Luca Tommasini Consigliere da remoto  

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine 



 

 

Assume la presidenza della riunione il Presidente Dott. Vittorio Melchionda e la funzione di 

Segretario il Consigliere Dott. Francesco Nesci. 

 

Il Presidente prende atto della validità della riunione, ai sensi di quanto previsto dall’articolo 

13, comma 2, del D. Lgs. 139/2005, e passa alla trattazione dei punti all’Ordine del giorno 

inviato per mail in data 20 marzo 2026. 

 

Omissis 

4. Richieste di patrocinio o di sostegno all’ODCEC di Bologna 

Il Presidente passa la parola al Consigliere Tesoriere dott.ssa Maria Edvige Chiari. Il 

Tesoriere comunica che è pervenuta da parte della Dott.ssa Mastropaolo una richiesta di 

sostegno finanziario al progetto "P'Arte la Run" per l'anno 2026 allo scopo di realizzare il 

restauro della statua della Madonna Immacolata in Via Santo Stefano, 38. 

 

Il progetto "P'Arte la Run" nasce dalla sinergia tra l'Associazione Via Mater Dei - Ente del 

Terzo Settore e Associazione di Promozione Sociale - e l'Ufficio Sport della Diocesi di 

Bologna, su impulso del Card. Matteo Maria Zuppi. L'iniziativa è legata alla "Run for Mary", 

una corsa non competitiva che si svolge annualmente a Bologna durante la settimana della 

discesa della Madonna di San Luca in città. 

La missione principale del progetto, riassunta nel claim “Più bella è la via, più bella è la 

vita”, è quella di svelare, restaurare e restituire alla collettività le opere dell'arte devozionale 

di strada sparse lungo i portici e le vie bolognesi. 

Il progetto ha già dimostrato negli anni la sua efficacia e affidabilità, portando a termine con 

successo numerosi interventi di recupero: da Via Petroni (2019) alla Crocifissione di Piazza 

Aldrovandi (2021), fino ai recenti restauri in Via Piella (2023), Via Santo Stefano (2024) e 

le tre immagini di Via de’ Chiari (2025). Tali interventi non rappresentano solo un atto di 

devozione, ma un fondamentale esercizio di cura civica, volto a garantire il decoro e la 

conservazione di frammenti preziosi di "arte povera" spesso ignorati o in stato di abbandono.  

Per l'annualità 2026, "P'Arte la Run" ha individuato come obiettivo il restauro della statua 

della Madonna Immacolata situata in Via Santo Stefano, 38. L'opera versa in uno stato di 

oblio critico, essendo coperta da un telo protettivo da almeno trent’anni; il restauro 

permetterebbe quindi ai cittadini di riscoprire un’opera d’arte sottratta alla vista per decenni.  

Il Tesoriere, in continuità con quanto realizzato dal precedente Consiglio, propone di 

deliberare un contributo di euro 500,00=(cinquecento/00) e di promuovere attivamente 

l'iniziativa presso i propri iscritti, incentivando la partecipazione alla "Run for Mary" come 

momento di condivisione e impegno civile per la bellezza del patrimonio urbano. 

Il Consiglio, preso atto dell’esposizione del Tesoriere, approva la proposta di sostegno 

finanziario a favore dell'Associazione Via Mater Dei APS per importo pari a euro 500,00. 

  

Richiesta patrocinio P’ARTE LA RUN 

2026 

Concessione di un contributo di euro 

500,00=(cinquecento/00) 

DELIBERA CD n. 60 del 24.03.2026 

Favorevoli   15/15 

 

Omissis 

Nessun altro chiedendo la parola, la seduta viene tolta alle ore 16.30. 

       IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO    

  (Dott. Vittorio Melchionda)                                 (Dott. Francesco Nesci) 

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine 


